

相伴秋沙鸭 让野生动植物“也生动”

江津法院联合开展野生动植物保护主题活动

本报讯(记者 江波 通讯员 闫洋)近日,江津法院、区林业局在西湖镇开展野生动植物保护主题活动,深化“林长+法院院长”工作机制,提高群众对野生动植物的保护意识。市高级法院环资庭、中国生态学会科普教育工作委员会等受邀参加活动。

法律法规“生动”展示。春寒料峭的西湖镇人民广场上,赶集的群众围在车载便民法庭周围,兴致盎然地观看候鸟保护、长江鱼类保护宣传视频。

“这个胭脂鱼我们上次看到过!”一个大爷兴奋地指着视频,“钓起来我就晓得是保护鱼,红兮兮的好看。去年你们就来这里宣传了,我们当时就把鱼放了。”围观群众调侃道,“不放怕是要牢底坐穿哦!”在善意的哄笑声中,大家翻看着宣传资料,热烈讨论曾见过的珍稀野生动植物。

各单位工作人员也参与交流,

向群众发放宣传资料、接受法律咨询,积极介绍《中华人民共和国野生动植物保护法》《重庆市森林防火条例》等法律法规。

环保案例“生动”警示。“乌中熊猫是瑰宝……拒绝污染不干扰,携手共求真环保。”同学们用朝气蓬勃的声音朗读了。

在西湖中学教室,江津法院环资庭干警杨妮为同学们带来了一堂生动的野生动植物保护课,这首《中华秋沙鸭之歌》正是她为这次课堂创作的诗歌。

“非法猎捕国家重点保护的野生动物,会被判刑吗?”“非法采伐珍贵树木,将受到怎样的处罚?”每次提问同学们都踊跃回答,对发生在身边的真实案例更是让大家发出阵阵惊叹。

活动当天,西湖中学操场上摆放着数十幅野生动植物宣传展板,课间休息的学生们纷纷驻足观看。法院和区林业局的工作人员融入其

中,为同学们讲解展板上的知识,在校园里掀起了野生动植物保护的学习热潮。

野生动物“生动”出境。为了让大家更直观地了解野生动植物,一行人带领学生们参观了“林长+法院院长”中华秋沙鸭科普宣传栏,并沿河道开展了志愿巡护,前往多个河段巡视是否存在破坏野生动植物栖息地的行为,实地了解候鸟迁徙通道保护措施。

“出现了!”河水水面出现一对鸟类身影,黑色雄鸟在前,棕褐色雌鸟紧随,两只中华秋沙鸭悠然游过,带起细长的白色浪花,偶尔一猛子扎进水中觅食。众人纷纷拿起望远镜观察,惊喜交加。

“中华秋沙鸭是雁形目中唯一一种国家一级保护鸟类,是全世界最珍稀的鸟类之一,最明显的识别特征是两簇冠羽……”中国生态学会科普教育工作委员会副主任、重庆自然博物馆研究馆员洪兆春指着远

处的中华秋沙鸭向同学们介绍。

“我们一定要保护好生态环境,才可以不用门票就能看到珍贵的野生动植物。”同学们欢呼起来,没想到到被誉为“水中活化石,乌中大熊猫”的国宝离自己如此之近。

野生动植物是生态环境中重要的组成部分,保护野生动植物资源,对于维护生态平衡、改善自然环境,促进社会经济发展意义重大。此次主题活动通过法律法规宣传、环保案例分享以及野生动植物观测等多样化形式,提高了公众对野生动植物保护的意识,也展示了“林长+法院院长”工作机制在野生动植物保护方面的积极作用。

下一步,江津法院将继续联合区林业局等部门,进一步加强生态司法保护基地建设、长江上游珍稀特有鱼类保护等工作,为构建人与自然和谐共生的生态文明发展格局提供更高品质的司法服务和保障。

高速执法部门护航春游好时节

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 王发科)近日,重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队七大队(以下简称“高五支七大队”)联合高速交警等部门开展专项执法行动,加大对S21江习高速公路、S6渝泸高速公路、合璧津高速公路等辖区高速公路重点收费站检查力度,确保游客出游出行安全有序。

当天上午,在合璧津高速龙华收费站,联合执法人员提前来到预定位置,对赏花踏青景点周边存在的“黑车”、非法网约车和出租车违法违规经营行为以及旅游包车存在的违法违规行为开展严厉打击。通过摸排,发现一起涉嫌非法营运案件的有关线索,现场执法人员及时固定证据和制作现场笔录,并做进一步调查处理。

联合执法期间,高速交通、交警等执法部门相互配合,按照各自管理职责现场办公,查处非法营运及网约车违法行为等违法行为1起。同时,执法人员还向过往驾乘人员发放文明守法宣传传单,宣传安全文明旅游出行知识和交通法律法规,引导驾乘人员自觉抵制和拒乘“黑车”。

高五支七大队相关负责人介绍,下一步,该大队将加大执法检查力度,在辖区重点收费站开展执法检查,重点查处非法营运、网约车违规经营、货运车辆超限超载等违法行为,为广大游客春游出行保驾护航。

开启“数字化酒店课堂”

重庆电讯职业学院与江津大酒店正式签约

本报讯(记者 胡耀方 实习记者 刘为)3月6日,重庆电讯职业学院与重庆市江津大酒店有限责任公司,在江津大酒店举行了共建“数字化酒店课堂”签约仪式。

签约仪式上,重庆电讯职业学院负责人介绍了学校基本情况、办学特色以及“教育红色电波精神”推动学校双高建设取得的丰硕成果和构建的传承红色基因因人才培养体系。指出双方以重庆电讯职业学院博士后工作站为平台,以“数字化酒店课堂”为载体,在人才共用互聘的优势下,开展产、学、教、训、创、研为一体的深度产教融合,实现人才培养与需求对接、学校教学体系与企业实践对接,共同在打造产教融合新赛道、创新人才培养新模式、促进传承新发展等方面持续发力。

重庆市江津大酒店有限责任公司负责人表示,企业发展需要大量优秀人才,通过与高校开展深入校企合作,立足企业需求挖掘、培养专业人才,为企业进一步发展提供有利的人力资源保障。

此次签约仪式为双方进一步深化合作,校企资源共享提供了新契机,为下一步在探索产教融合新赛道、深耕高技能高素质人才培养新路径奠定了坚实基础。

我区开展丰富多彩的“三八”国际妇女节活动

本报讯(记者 钟尧 王茜 通讯员 柯露 甘晓青 戴竞 程忆)为庆祝第114个“三八”国际妇女节,连日来,我区组织开展内容丰富、形式多样的庆祝活动,为全区女性职工营造温馨快乐的节日氛围,度过一个幸福快乐又有意义的节日。

3月7日,重庆大学附属江津医院在鼎山街道桃园社区渝百晨超市广场举办“关爱女性 拥抱健康”义诊活动。据了解,本次义诊重庆大学附属江津医院妇科、产科、乳腺甲状腺外科、肝胆外科、营养科、医学整形美容科、睡眠-心理医学中心等科室医务人员为桃园社区居民和群众提供测量血压、疾病咨询、用药指导等服务,旨在增强群众的健康保健意识,用实际行动为群众的保驾护航。义诊现场,医护人员耐心细致地为群众量血压、检查病情,并详细询问身体状况、分析病情,讲解注意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识,认真解答常见病、多发病的预防诊治等问题。“我平时忙于家务,很少有机会去医院,这次专家在家门口义诊,解答了我很多疑问,这样的服务实在是太好了。”桃园社区居民李明英表示,以后自己也会定期去医院体检,及时关注身体健康。

3月6日,支坪中心卫生院组织开展为医院女职工献花活动。一早,医院领导分别到各科室为职工送去鲜花,以此致敬平凡而又伟大的“她”。

3月6日,龙华中心卫生院家庭医生服务团队走进社区,开展了一场以“关爱妇女 守护健康”为主题的健康知识讲座。该院妇产科主任讲解了常见妇科病的预防和早期



重庆大学附属江津医院义诊现场 记者 钟尧 摄

识别,有效增强了大家防病的意识和早期识别的能力。参与活动的妇女们踊跃互动,提出的疑惑也得到了专科医生的耐心解答。接下来,该院承诺将对自查妇科方面有异常妇女免费进行妇科检查和健康指导,进一步发挥了家庭医生是群众健康守门人的作用,提升了群众的获得感和幸福感。

3月5日,四面山镇头道河社区举行庆祝“三八”国际劳动妇女节活动。活动现场,头道河社区对评

选出的“优秀妇女”和“和谐家庭”“好媳妇”“致富带头人”“优秀工作者”进行通报表扬,并颁发了奖品和荣誉证书。她们中有的勤俭持家、邻里和睦的好婆婆,有的是孝老爱亲的好儿媳,有的是踏实肯干的工作者。社区鼓励大家向这些优秀的同志学习,发挥时代女性的新作用,塑造时代女性的新形象。“感谢大家对我的肯定,今后我一定会再接再厉、做好榜样,努力在岗位上创造更多‘巾帼不让须眉’

的新成绩!”获奖者胡月分享着自己的获奖感言。活动结束后,头道河社区还邀请了14位优秀妇女代表和社区的妇女同志免费体验了乡农场的游玩项目,让大家尽享休闲欢乐的时光,赴一场“春天的约会”。此次活动不仅展现出新时代妇女同志们积极向上、奋力争先的精神风貌,也让她们在轻松愉悦的氛围中感受到了社区大家庭的温暖和关怀,以更高昂的姿态投入到新一年的工作中去。

全民反诈 | 东城派出所:快止付、快挽损、快返还! 江津公安将被骗资金全部追回!

本报讯(通讯员 胡恒楷)2月29日,杨女士拿着一面印有“接警止付神速度 挽损成功得民赞”的锦旗来到了东城派出所,为前几天东

城派出所快速反应、及时处置,成功止付了一起电信网络诈骗,挽损9万余元被骗资金的事情表示感谢。

事情还要追溯到前几日,杨女

士急急匆匆跑进东城派出所:“警察同志,我遭骗了!”值班民警一边安抚该女子情绪,一边询问其详细情况。经了解,杨女士是2022年11月左右通过手机下载了一款叫“随时约”的APP,在该APP上认识了一个大约50岁的外籍男子乔治(化名)并添加为QQ好友,交谈甚欢的二人迅速发展为男女朋友。乔治长相帅气,风趣幽默,在乔治甜言蜜语的猛烈攻击下,杨女士卸下心理防线,对乔治不仅产生感情,更是十分信任他。

2024年2月的某天,乔治对杨女士称自己的包裹被中国海关扣押,需要一笔钱来解除扣押,沉浸在“网络爱情”陷阱里的杨女士毫不犹豫地就将自己的全部积蓄转给了对

方。转账后,乔治突然就“不见了”,杨女士怎么也联系不上对方,这才慌忙赶到东城派出所报案。

民警在了解情况后迅速反应,第一时间与相关部门进行沟通,对杨女士提供的银行卡账号进行紧急止付。因处置及时,成功为杨女士挽回全部经济损失91000元。

通过民警对乔治的诈骗话术和手段进行分析,杨女士意识到自己确实是遭遇了电信网络诈骗,好在民警止付及时,自己的钱袋子才得以守住。民警还向杨女士详细介绍了其他类型电信诈骗的特征,并为她下载安装好国家反诈中心APP,为其筑牢反诈“金钟罩”,杨女士对民警的快速处置、及时挽损和耐心宣传表示感谢。

追回的被骗资金 通讯员 胡恒楷 摄



校地合作共建志愿服务实践基地

本报讯(记者 苏盛宇 实习记者 刘为 通讯员 唐娅莉)3月4日,重庆工商学校志愿服务实践基地启动仪式在永兴镇黄庄村举行。永兴镇团委,重庆工商学校团委,旅游、机械、电商专业等近50余名师生参加启动仪式。

近年来,重庆工商学校聚焦办学特色,依托“志愿山城”平台,以“技能服务社会”为主题,积极组织志愿服务活动。各院系分别成立了“橙心志愿服务队”“护理医路志愿服务队”“青葵志愿服务队”“网络维护志愿服务队”等9个志愿服务组,组织参与人数3000余人。相继在校内外组织开展了道路维修、网络维护、电器维修、汽车维保、身体检查等志愿服务活动。

学校开展暑期“三下乡”社会实践活动,连续两年从全校10000多名学生中遴选优秀青年志愿者分别前往白沙镇滩盘社区、河口村开展实地调研、关爱老人、开垦荒地、直播助农等志愿服务活动,进一步引导青年学生走近社会、接触社会、了解社会、服务社会。

活动当天,重庆工商学校与永兴镇黄庄村签订志愿服务合作协议并授牌。团区委为学校助力志愿服务队授旗,“技能服务社会”志愿服务活动正式拉开帷幕。在接下来的时间,志愿者们将在金色黄庄景区开展志愿引导服务、导游讲解志愿服务和开展现场直播推介服务,为金色黄庄的乡村振兴贡献专业智慧与力量。

江津区大圆洞林场 开展2024年义务植树活动

本报讯(记者 杨安迪 通讯员 周利文)今年是我国第46个植树节,为营造林场干部职工植绿、爱绿、护绿的良好文化氛围,3月7日上午,江津区大圆洞林场组织全场干部职工开展了以“年年岁岁,义务植树;世世代代,绿化祖国”为主题的义务植树活动。

植树现场,大家两三人一组,挖坑、扶苗、填土,干得热火朝天。林场老职工带领大家正确挖窝培土,每栽好一棵树,必须用手扶正,用脚踏实,确保植树的存活率。经过一上午的紧张劳动,新栽植的树苗在春日里展现出勃勃生机。

“每年我们都会开展义务植树活动,这不仅以增强干部职工团队合作精神,也让我们林业职工用实际行动来践行绿水青山就是金山银山的理念。”江津区大圆洞林场场长张福明说。

今年植树节期间,江津区大圆洞林场将按照“适地适树”原则并结合林场发展规划,栽植楠木、木荷、香椿、桃树、李树、青枫等乡土树种共3674棵,为林场森林培育工作增添新绿。

公告

兹有重庆市江津区西湖镇水庙村4组村民陈照全,男,60周岁以上农村籍退役军人,户籍与居住地在江津区西湖镇水庙4社坪石村民小组,失联前,陈照全一直未婚,无配偶,无子女,父母双亡,陈照全还有陈照华等3个兄弟,失联后,几弟兄与陈照全没有电话,一直未联系,至今生死未卜,因陈照全是60老兵优抚待遇人员,未按上级文件规定对优抚对象进行年度确认,特此公告。公告后60日内未能取得联系,无法确认的,上报停发该对象优抚待遇。若能联系,请及时到相关部门办理。

重庆市江津区西湖镇水庙村村民委员会
2024年3月8日